

KIMERÍTHETETLEN AZ EMBERCEMPÉSZEK FANTÁZIÁJA

Ülés formájú török, dobozban utazó afgán

Ötletes embercsempészek, szemfüles határrendészek. Az elmúlt évek legelképezhetőbb próbálkozásait gyűjtöttük össze Csongrád megye határszakaszain.

KISS GÁBOR GERGŐ

A román határszakaszon egy héten belül kétszer is tesztelték a határrendészek éberségét az embercsempészek. Nagylaknál öt afgán utazott meglehetősen szokatlan körülmények

között: egy román teherautó aljára erősített tároló dobozban rejtették el őket. Kiszombornál pedig egy autóbusz közlekedőfolyosója alatt igen csak nyakatekert pozícióban megbújva próbált hazánkba jutni két román nő.

A rendőrök heti rendszerességgel találkoznak megdöbbentő esetekkel Csongrád megye határátkelőin. Két és fél éve Röszkén a gépkocsi csomagteherben felhalmozott paprikaszákhegy



■ ÜLÉSNEK ÁLCZVA PRÓBÁLTAK BECEMPÉSZNI TAVALY EGY TÖRÖK FÉRFIT NAGYLAKNÁL



■ ÖT AFGÁNT REJTETT EGY TEHERAUTÓ ALJÁRA SZERELT TÁROLÓ NAGYLAKON

Fotók: rendőrség

mögül került elő két szerb fiatal. Tavaly márciusban pedig úgy próbált egy törököt becsempészni négy bolgár a nagylaki átkelőn, mintha autóülés lenne. A határrendészek a kiszedett hátsó ülés nem szokványos formája keltette fel a figyelmét.

- Ugyancsak elkerekedett kollégáink szeme, amikor tavaly egy aprócska embert bőröndbe csomagolva próbáltak hazánkba juttatni. Az autó csomagtartójába tették, takarót és más bőröndöket pakoltak rá - beszélt az egyik legelképezhetőbb fo-

gásról *Szenti Szabolcs* rendőrségi szóvivő.

Bár a hadnagy nem árulta el lapunknak, hogy mi alapján szűrik ki a határrendészek az embercsempészeket, a bő szoknyában érkező asztonyságok minden megyei határátkelőnél gyanúsak számítanak. Rokolyájuk alatt többször találtak már nem odavaló „elemeket”.

A csempészek többsége szerbiai, koszovói, bolgár, osztrák vagy német állampolgár. Utóbbiak országai kedvelt célállomások a határsértők számára, akik többnyire szerbek, albánok, afgánok és koszovóiak. A rendőrség adatai szerint idén - gyerekek nélkül - összesen 499 határsértőt és 33 embercsempészt fogtak el Csongrád-ban.

→ **TISZASZIGET, ÁSOTTHALOM, RÖSZKE.** Szent Szabolcs a zöldhatáron érkezők legkedveltebb helyszíneiről - hogy ne adjon tippet a határsértőknek - nem akart beszélni. Archivumunkból azonban kiténik, hogy gyalogosan legtöbbször Röszkén, az ásothalmi és a tiszaszigeti fával benőtt területen próbálkoztak a külföldiek. Tiszaszigetnél február végén 17 illegális bevándorlót kaptak el a rendőrök, Nagylaknál ugyanebben a hónapban egy kamionban 26 fős csoportra leltek, míg Mórahalom külterületén szintén februárban 17 felnőtt és 22 gyerek futott a határrendészek karjába - egyszerre ilyen sokan azóta sem próbálkoztak a végeken. A határsértők ellen idegenrendészeti eljárást indítanak.

A KÜLFÖLDI BEFEKTETŐ MÁR A SPÁJZBAN VAN

Mégis lesz termálszálloda Újszentivánon?



■ PUTNIK LÁZÁR POLGÁRMESTER TAVALY IS CSAK AZ ÜRES TELKET SZEMLÉLHETTE - AZÓTA SEM VÁLTOZOTT SEMMI Fotó: Schmidt Andrea

10 hónapja tárgyalnak egy befektetőcsoporttal, a jelek biztatóak - közölte Mohos László, az Újszentivánra tervezett termálhotel ötletgazdája, az önkormányzattól e célból kapott területet tulajdonló cég ügyvezetője. Az alapkövet 2005-ben tették le. Azóta évente módosult az átadási határidő.

GONDA ZSUZSANNA

„A befektető már a kapuban áll, a jelek biztatóak” - ez a hivatalos álláspont az Újszentivánra megálmodott

termálhotellel kapcsolatban. Ennél az optimista, ám kevés konkrétumot tartalmazó kijelentésnél nem mondott többet sem a terület tulajdono-

sa, sem a földre jelzalogot bejegyeztetett Békés megyei útépitő cég vezetője. *Mohos László*, a beruházó Tisza-Maros 2005 Kft. ügyvezető igazgatója azt ígerte: egy hónap múlva bőbeszédűbb lesz.

A témáról többször írtunk: 2005-ben tették le a négycsillagosra tervezett hotel alapkövét azon a 3,8 hektáros területen, amelyet a Ti-

sza-Maros egy forintért kapott az előző önkormányzattól. A hotel nem épült meg, egy Békés megyei útépitő cég viszont 2006-ban 21,5 millió forint jelzalogot jegyeztett be a területre szerződészeges jogcímen.

Ez a bejegyzés azóta is a tulajdoni lapon szerepel, az útépitő tulajdonosa viszont már derűlátó, szerinte egy hónapon belül „valami pozitív dolog” történhet a telken - ami mellett azóta egyébként 2008-ban felépült a régi laktanyából kialakított önkormányzati lovaspark.

Mohos László 2008 februárjában lapunknak azt mondta: továbbra is úgy érzi, hogy a beruházás jó üzlet, ezért nagyon számít a befektetők je-

lentkezésére. Most azt közölte: 10 hónapon át tartó egyeztetésen vannak túl egy külföldi befektetőcsoporttal. Közlebbit nem árult el, mi úgy tudjuk, németekről van szó. A hotel megálmodója hozzátette: még ebben a hónapban pont kerülhet a megbeszélések végére. Aztán minden a bankgarancián múlik. A tervekben nincs változás, a hotel továbbra is négycsillagos szeretne lenni több mint ötven szobával, medencékkel, pezsgőfürdővel.

Az átadás tervezett időpontja volt már 2006 vége, 2007 vége, 2008 vége. Most nem tudunk határidőről. Az önkormányzat májusi ülésén hallgatja meg Mohos Lászlót, aki beszámol a képviselőknek a befektetésről.

→ Álomhotelek

Vásárhely belvárosába is négycsillagos szállót ígértek 2010-re Ginkgo Hotel néven. Az uniós támogatásról szóló szerződést már aláírta, bankhitele azonban még nincs a vásárhelyi befektetőcsoportnak. Az 1,4 milliárd forintos beruházáshoz 672 millió forint hitelre van szükség.

A szentesi Petőfi Szállót ötszillagosra tervezik. A 4 milliárdosra becsült fejlesztés hitelből valósulna meg, a hitelező bankot még keresik. 2011-re tervezik az átadást.

Mórahalom 1,7 milliárd forintból részben önkormányzati tulajdonú négycsillagos hotelt szeretne építeni. A beruházáshoz a dél-alföldi operatív program pályázatán 30 százalékos támogatást nyertek. Ehhez kell előteremteni az önerőt.

Szegeden a Régi Hungária felújításának kezdetét 2008 decemberére ígérte a tulajdonos Quaestor Zrt. projektég. Egyelőre azonban még csak a tervezők dolgoznak, és a szerződések előkészítése folyik. A csúszás állítólag nem befolyásolja a 2010. december 20-i nyitást. A Quaestor-csoport 600 millió forintos uniós támogatást nyert a beruházáshoz, amely összesen mintegy 2 milliárd forintba kerül. A hotelt négycsillagosra tervezik. Gözerével dolgoznak az újszegedi Forrás Szállón, szeptember 1-jén négyzetes, négycsillagos szállóként nyit ki újra. A tulajdonos Hunguest Hotels Zrt. 500 millió forintot nyert pályázaton az Uniótól a fejlesztéshez. A rekonstrukció csaknem 1,5 milliárd forintba kerül.